
re a ssóban, INagy- s Czórna-utoza sa
rkás 

Papp Ferencz butorraktára fölött, 

ott í a szerkesztő hétköznapokon délelőtt 

e0 9-—11 óra között, 
yelvi Bolonya, mester-utoza 325. sz. alatt, 

hol minden délután található. 

s lap szellemi részét illető minden közle- 

tni k mény, valamint az 

gfizetési pénzek és hirdetések 

besz bérmentesen ide küldendők. 
3 gy küküllőmegyei érdekü közlemények 

eöt Morváth László 
et kö sszerkesztőhez Segesvárra küldendő

k, 
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Szerkeszíteseg es Kliadonivatat 

kis-küküllőmegyei érdekü közlemények 

Gyöngyössy István 

szerkesztőhez Dicső-Szt.-Mártonba. 
Politikai, társadalmi, közgazdászati, közművelődési és szépirodalmi lap. 

Az E. M. . E. brassó- s nagy-külküllőrmegsgyei választmányának hivatalos közlönye. 

A brassói és erzsébetvárosi kir. törvényszékek s ezekhez tartozó brassól, fogarasi, hosszufalusi és zernesti 
szent.ágothai kír. járásbiróságok hivatalos hirdetője. 

helybe uházhoz hordva vagy vidékre pos- 

tán megküldve: 

Egész évre 7 frt, félévre 3 frt 50 kr, 

negyedévre 1 frt 80 kr. 
Külföldre egész évre 20 frank. 

IRDETÉSEKJDÍJA: 
4 hasábos gármond-sor vagy annak helye 
5 kr. (1-10 sor 50 kr,) Nagyobb és több- 

szöri hirdetéseknél kedvezmény. 

Minden egyes hirdetmény után külön 30 
kr. bélyegdij fizetendő. 

Nyilttéri közlemény sora 10 kr. 

Hirdetések és Nyllt-tér előre fizetendők. 

Méziratok vissza nem adatnak. 

dicső-szentmártoni, erzsébetvárosi, hosszu-aszói, köhalmi, medgyesi, nagy-sinki, segesvári és 
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Erdélyrészi kiállitás. 

Az „Országos iparegyesület" kiállítási szak- 

sztálya a napokban tárgyalván a kolozsvári 

paros-egylet átiratát, melyben ez támogatást 

És tanácsot kér egy 1890-ben Kolozsvárt ren- 

lezendő általános kiállítás tárgyában, — azt 

a határozatot hozta, hogy egy általános kiál- 

a fel lítás rendezése nem tanácsos, minthogy az 

hatól 1885. évi országos kiállítás élénk emlékében 

Dalo van még a közönségnek s így ily kiállítás 

zti- 

na- 

be 

nyu 

inál 

gy- 

só- 

nd- 

dá- 
vu- 

ye- 
tnál 
nél, 
stb. 

latt 

mat 

ára, 

endezését nem támogathatja. Czélszerü volna 

azonban egy specziális erdélyrészi kiállítás ren- 

dezése, a melyet minden erkölcsi támoga- 

ásban részesítene. : 

E határozat – az igazat megvallva – 

kkissé különösnek tünik, mert hisz az irányadó 

kolozsvári körök sem akarhattak mást, mint egy 

általános erdélyrészi kiállítást rendezni. 

Országos kiállítás rendezése nem jut eszébe 

senkinek az 1885-iki után, s azok a kolozs- 

vári irányadó férfiak sem oly naivok ám, a 

minőnek őket az országos iparegyesület kiállí- 

si szakosztálya képzeli, t. i. hogy ők ilyen 

országos kiállításon törjék fejüket. Nem úgy 

l 

N 

van: az erdélyrészieknek is van ám annyi 

eszök, hogy nem akarnak fából vaskarikát 

csinálni. 
A kik annak a kolozsvári kiállításnak esz- 

véjét megpendítették, azok ismerték akkor az 

ország közgazdasági helyzetét s tisztában vol- 

tak azzal az első perczben, hogy csak erdély- 

részi általános kiállításról lehet szó. 

Igaz, hogy az erdélyi részekben a közgaz- 

dasági viszonyok sokkal sulyosabbak még, 

mint az anyaországban. Csakhogy egy erdély- 

részi általános kiállításnak egész más a czélja, 

mint valami nagy kukullorium rendezése. 

Igaz, hogy érdekünkben van nekünk er- 

délyieknek, közönséget vonzani ide e szép or- 

szágrészbe s megismertetni természeti szépsé- 

geinket az országgal. 

Ámde ez nem a főok. A mi egy erdély- 

részi általános kiállítás rendezését nemcsak in- 

dokolja, hanem egyenesen szükségessé teszi: 

annak bemutatása, mije van Erdélynek, mije 

nincs és mije lehetne. 
Bemutatni az országnak, hogy Erdély 

ipara már jelen stádiumában is elláthatja az 

ország egy nagy részét, mely ha itt fedezi 

szükségleteit, nemcsak a maga érdekeit szol- 

gálja, hanem hazafias érdemeket is szerez. 
Bemutatni Erdély mezőgazdaságát, annak 

és iparának hiányát, oly ezélból, hogy állam 

és társadalom meggyőződjék róla, ha ezeken 

közös erővel segít, úgy az ország egy nagy 

baján is segitett. És bemutatni nyersterménye- 

inket, természeti kincseinket, hogy lássa ország- 
világ, mily óriási itt még a teendők halmaza, 
mily gazdag kamatokat hajtana az ide befek- 
tetendő tőke. 

Ezek teszik első sorban szükségessé egy 
általános erdélyrészi kiállítás mielőbbi rende- 
zését, mely igen tanulságos volna reánk is, a 

kormányra is. Ezért kell minden erdélyrészi- 
nek örömmel üdvözölni ily kiállítás eszméjét, 
mely ártani semmi esetre sem árthat, használni 
minden esetre fog. 

Igaz, hogy a legtöbb kiállítással járó óriási 
költség nem áll arányban a kiállítások anyagi 
eredményével. Ámde, a mint nálunk minden 

téren megvan a sokat hangoztatott partikula- 
rizmus, e téren sem kerülhetjük ki. Egy ily 
erdélyrészi kiállításért nem lehet elég nagy 
áldozatokat hozni, mert előre kiszámíthatatlan 

annak eshető nagy előnye. Avagy hogy csak 
egy példát említsünk, mily óriási előnynyel 
bírna reánk, ha e kiállításon bemutatandó er- 

dőgazdaság idevonzana nagy tőkéket s erdő- 
inkben hatalmas gőzfürészek emelkednének, 
melyek egyrészt emelnék erdőségeink értékét, 
másrészt családok ezreinek adnának kenyeret. 
És így van ez sok más téren is. Igy van textil- 
iparunkkal, bányáinkkal, vasgyárainkkal stb. 

Ép ezért, ha a felvetett eszme megvalósí- 
tásáról van szó, nem szabad egyetlen erdély- 
részi városnak sem visszariadni az áldozattól, 

mindegyiknek részt kell vennie belőle, mert az 
előny közös leend. 

Csakhogy — az igazat megvallva - nem 
tudjuk telfogni, mi szüksége van ennek a terv- 
nek az országos iparegyesület támogatására ? 

Az az egyesület nagyon messze van Er- 

délytől, semhogy közvetlen hatni tudna. A 

kormányra hatni pedig, elégnek kell lennie az 

ügynek. A kormánynál nincs szüksége Erdély- 

nek közvetítőre. Erdély elég hatalmas egyrészt 

maga is arra, hogy érdekeinek érvényt tudjon 

szerezni. Erdélynek van elég tekintélyes, nagy 
fia másrészt arra, hogy érdekeit fölfelé védjék, 
szükségeit a lehetőséghez képest kielégíttessék, 
s elvégre — hála istennek – kormányunk is- 
meri Erdély bajait s tud is, akar is-érte tenni. 

Nem hiszszük, hogy az országos iparegye- 
sület langymeleg határozata lehűtené az erdély- 
részi általános kiállítás kezdeményezőit. Sőt 
hinni akarjuk, hogy e langymelegség náluk 
ellenkező hatást idéz elő: még inkább fognak 
nekidőlni az ügynek. Az idő már elérkezett. 
Ha 1890-ben akarják a kiállítást, egy napot 
sem szabad késni. Az idő repül. Egy év rövid 
idő ily nagy terv nyélbeütésére, melyhez óri- 
ási előkészületek kellenek. Egész Erdélyt fel 
kell rázni s megnyerni e kiállitás eszméjének, 
az pedig nagy munka. Mert e kiállításnak fé- 
nyesnek kell lennie, e kiállításban Erdélynek 
ragyognia kell s nem szabad egy városnak s 
községnek lenni, mely ne legyen ott, hol az 
erdélyi részek méltó bemutatásáról lesz szó. 

Mi nem félünk az eredménytől. Lelki sze- 
meink előtt ott áll már a kiállítás a maga ra- 
gyogó szépségében s látni véljük azt is, a mi 
azt majdan követi: a mezőgazdaság, kereske- 
delem és ipar fellendülését! 

Belföld. 

Brassó, márcz. 1. (Viharos fővárosi közgyü- 

lés.) Arad- s Haydumegyék átiratai a 25. §. tárgyá- 
ban voltak napirenden Budapest főváros szerdai köz- 

gyülésén, mely nagyon viharos volt. Azzá fette a kar- 

zatokat zsufolásig megtöltött ifjuság, mely minduntalan 

belekiáltott a tárgyalásba. 

Királyi Pál az átiratokat a jogügyi bizottsághoz 

kérte utasittatni, mig Nyiri biz. tag az azonnali tár- 
gyalást kivánta. Nagy zaj után végre az azonnali tár- 

gyalás mondatott ki 219 szóval 71 ellen, mire Sza- 

páry Gyula gróf szólalt fel, inditvaányozva, – hogy a 

főváros képviselő testülete fejezze ki bizalmát a tör- 
vényhozás bölcsessége és hazafisága iránt s térjen az 

átiratok fölött napirendre. 

A tulnyomó többség zajosan tüntetett Szapáry 

mellett, mig az ifjuság abczugolt a karzatról. Hiába 
figyelmeztette az elnök, nem használt. Ekkor a bizott- 

ság ellenzéki tagjai látván, hogy minden erőfeszitésök 

hasztalan, nehogy csuf vereséget szenvedjenek, Polo- 
nyi felállt, szintén inditványozva a tudomásvételt. Igy 

A ,BRASSÓ TÁRCZÁJA. 

Arany János: ,„A magy-itai ozigányok." 
— Irodalmi tanulmány. - 

(Az orsz. tanár-egyesület brassói fiókköre által rendezett felolvasó- 
estélyen előadta Végh Mátyás.) 

(Folytatás.) 

E mélyreható önkommentárral szemben tán fe- 
lesleges is lenne az én kommentárom, ha felolvasá- 

som kerekdedsége nem tenné szűkségessé egyszersmind 

magának a műnek rövid kivonatos ismertetését is. 

Ki kell azonban már előre jelentenem, hogy sem 
a közérzület, sem saját meggyőződésem ellenére ma- 

gyarázatom közben világosan és érthetően, mint ezt ta- 
lán a dolog természete megkivánná, nem lehet, nem 
szabad beszélnem. Ha ezt tenném, megsérteném a leg- 

szentebb érzületet, mely hagyományos kegyelettel vi- 

seltetik a magyar nemzet legmagasztosabb, legigazsá- 

gosabb küzdelmének emléke iránt. Csak távoli és mind- 

nyájunk által jól tudott közös jellemvonásokra való 

rámutatás leend feladatom. Hogy mit olvastam a so- 

rok között, azt nem szabad elárulnom. Vegye ki-ki 

kezébe a könyvet, lapozgassa végig s meggyőződhetik 

a forradalom lezajlása után 41 év mulva is, hogy saj- 

góan fáj az a seb saját szivén, melynek égető hatása 
alatt a nagy Arany e művét megirta. 

Mint már fentebb is emlitém, a »Nagy-idai ezi- 

gányok.-ban ama történelmi adoma van komikus 

époszszá bővitve, melyet a Zápolyai és Ferdinánd ellen- 

királyok közti versengésnek egyik tragikomikus epizódja- 

ként emlit a történelem. 

Maga a hősköltemény négy énekre oszlik. Az 

első énekben az van előadva, hogy mikép lesznek 

ideig-óráig a czigányok Nagy-Ida várának uraivá. Ge- 

rendi Márton, a vár kapitánya, kibe, ugy látszik, nem 

sok bátorság szorult, eleség beszerzésének ürügye alatt 

kevés magyarjaival a várból azzal a szándékkal távo- 

zik el, hogy oda többé vissza sem tér. A vár kulcsait 

az előre jól felámbicziónált Csóri vajdának adja át, 

lelkére kötvén, hogy a várból semmi szin alatt ki ne 

szökjék, hanem álljon résen, a mig ő visszajön, vál- 

jék becsületére hires nemzetének; mire a vajda ma- 

gával és népével imigy dicsekszik fel : 

– Vitéz kapitányom ! 

Nem is utolsó nép ez az én czigányom. 

Tűz van bennök, uram, hogy szinte süt, ragyog, 

Én pedig vajdának épen illő vagyok. 

-- 

Csak ide kell bizni Puk Mihály uramat: 

Megkeserüli, ha bizgatja váramat. 

Bátran mehetsz, pajtás, itt a vitéz sereg; 

Mehetsz bátran, fiam, itthon lesz az öregl. 

Az éj sötét leple alatt Gerendi magyar csapata 

csakugyan kivonul a várból. Csóri menten összehivja 

a hetven sátoralja rokonságot, hogy körüle tanács- 

széket ülnének. Mikor már a faj legjavát együtt látta 

a vajda: 

»Urak és urfiak! - szavát igy kezdé meg — 

Válogatott czigány férfiak, legények ! 

S valaki jelen van, az egész rokonság, 

A mért ide jöttünk: fele sem bolondság.- 

S ékes szavakban előadja, ugy négy szem közt, 
— lehettek biz ott ötvenszer is négy szem — hogy a 

magyarság a várból az éjjel kiszökött s most ők an- 

nak föltétlen birtokosai. Javasolja, hogy innen egy ta- 

podtat se mozduljanak s a magyarságot se bocsássák 

be többé. Itt az idő, az alkalom, hogy kikiálthassák a 
független Czigányországot, melyben szabadság, testvé- 

riség és egyenlőség fog lakozni, – természetesen az 

ő főfelügyelete alatt: válaszszák meg tehát őt vajdá- 

juknak, kormányzójuknak. 

Az alkotmányos élethez szokott nemzetek hitval- 

lásának három sarkalatos pontja: a szabadság, test- 
vériség és egyenlőség tehát négy századdal ezelőtt is 

dagasztá a kebleket, nemcsak nagy Magyarországban, 

hanem Czigányországban is. 

De Csóri a maga személyének előtérbe helyezé- 

sével képzelhető jelenetet idézett elő. E jelenetnek 

érdekességét az a találó festés kölcsönzi, mi ilyes is- 

mert esetekben a vezérférfiaknak hatalomra vágyó 

természetét, a heves politikai meggyőződések élés el- 

lenlétét satirizálja. Az egyéni meggyőződések szenve- 
délyesen oktrojáltatnak, pártok keletkeznek, melynek 

viharát a szenvedély tüze élesztgeti és végre teljes
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azután a vereség nem látszott oly nagynak, de azért 
biz' vereség maradt az. Ezért magát kárpótlandó, az 
ifjuság a városháza elé vonult ki, a hol Szapáry gró- 
fot, Wahrmann és Busbachot hősiesen lehurrogták, 
miből természetesen azok vajmi keveset csináltak, leg- 
feljebb csak sajnálkoztak az ily éretlenségen. Ezzel 
pedig vége volt a nagy izgalome-nak. 

Országgyülés. 

Távirataink közölték már dióhéjba szoritva a 
képviselőház szerdai ülésének lefolyását. Ennek kiegé- 
szitéseül adjuk a következő tudósitást. 

Az ülés igen szép és látogatott, a hangulat mind- 
végig tárgyilagos és nyugodt volt; mind a négy szó- 
nok a legnagyobb figyelemmel hallgatta meg a ház és 
helyeselte – a pártállások szerint. Ezen hangulatra 

az impulsust Tisza Lajos gróf, az első szónok adta 

meg kiválóan tárgyilagos és szigoruan higgadt érvelésü 

beszédével, melyben az aggodalmakat legalább is tul- 

zottaknak s a germanizácziót képzelt veszedelemnek 
mondá. A többség soraiban élénk tetszés nyilatkoza- 
tok hangzottak fel, midőn a szónok a fiatalság haza- 
fiságára és köteleségérzetére apellált. 

Irányi Dániel, kit pártja, beszéde végeztével 

hosszasan és tüntetően megélyenzett, a tiszti vizsga 

magyar nyelvüségét törvényben kötelezően kimondatni 

kivánta; majd a felségjogok fogalmát és természetét 

fejtegeté, kiemelve, hogy azokra az országgyülés min- 
dig gyakvyrolt befolyást. 

Teleki József gróf nagy kikerü és szépen elő- 
adott tartalmas beszédét élvezettel hallgatá a ház, 

melynek töbhsége zajos helyeslésekkel kiséré szónok 

ama fejtegetéseit, melyekben a második évi szolgála.- 

tot a közteherviselés es a demokráczia elveiből ma- 

gyarázá ki. Sulyosnak ismeri el ugyan a §S. intézke- 

déseit, de viszontbiztositékokat követelt; kivánta, hogy 

a gyakorlati képzés legyen a lődolog és ehhez alkal- 

maztassék az elméleti képzés s kivánt magyar tan- 

könyveket. Ugy ő, mint Tisza Lajos gróf, elfogadta 

Gajáry határozati javaslatát. A többség soraiból igen 

sokan kivántak szerencsét a fiatal szónok hatásos bé- 
szédéhez. 

Beöthy Akos igen behatóan foglalkozott a had- 

sereg közjogi helyzetével; majd annak fejtegetésébe 

bocsátkozott, hogy az osztrák-magyar-monarchia nem 

birodalom, mint Németország s oda concludált, hogy 

a közös hadsereget összhangba kell hozni közjogi vi- 

szonyainkkal; közelebb kell hozni a nemzet szivéhez, 

mert csak igy lesz igazán errőssé a megpróbáltatások 

idején. Végűl módositást adott be a 25. §-hoz, mely 

szerint a magyarországi egyéves önkénteseknek sza- 

badságában áll az elméleti tiszti vizsgát magyar, vagy 

német nyelven letenni. Szónokot az egész ellenzék 
zajosan és hosszaran megéljenezte. 

Végül még Justh Gyula interpellált a mezőhe- 

gyesi csatorna iránt, mire Széchenyi gr. miniszter adott 
par szóban előzetes választ. 

A csütörtöki ülésen a 25. §. folytatólagos tár- 

gyalásánál elsőnek Ivánka Imre szólalt fel a javas- 

lat mellett. Széll Ákos szintén a javaslat mellett szó- 

lott s azon kérdést intézte a közoktatási miniszterhez, 
hogy az állami tanitóképezde növendékei kapnak-e 

önkéntesi kedvezményt? Csáky Albin gróf miniszter 

igenlőleg válaszolt. A javaslat ellen Veszter Imre, 
Nagy István és Czierer Ákos szólaltak fel. 

Kültöldi szemle. 
Brassó, 1889. márecz. 1. 

Az osztrák képviselőház megkezdte a költségve- 
tés általános tárgyalását. Mellette 42, ellene 37 szónok 
van szólásra töljegyezve. 

Spuller kinevezését a franczia külügyminiszteri 

tárczára az orosz közvélemény kedvtelenül fogadta. 
Több orosz lap szemére veti Spullernek német szár- 

mazását, hangsulyozva azt is, hogy régebben Fran- 

cziaország és Oroszország közeledésével nem rokon- 

szenvezett. Csupán a ,Novnsti ismeri el Spuller ál- 

lamiférfiui tehetségeit s megjegyzi, hogy épen német 

származása fogja arra ösztökélni, hogy hazafiasnak 
mutatkozzék. 

Beavatott olasz politikai körök véleménye szerint, 
Crispinek, ha gyökeresen javitani akar a helyzeten, 
kabinetjét át kell alakitnia; Perazzi pénzügyi- és Sa- 

racco közmuukaügyi minisztereket, kik nagyon nép- 

szerütlenek, kedveltebb politikusokkal kell majd he- 
lyettesiténie. 

Frigyes császárné február 25-ikén este leá- 
nyaival Németországba utazott. - A bucsuzásra 

megjelentek a pályaudvarban a királyi család a német 

nagykövet és a göreg kővet, 

A romániai ó-conservativ párt arra törekszik, 

hogy a kabinetnek pártjabeli tagjait lemondásra birja. 

E végből mult szombaton is pártértekezletet tarfottak 

a melyen Manu hadügyminiszter és Lahováry 

földmüvelési miniszter kijelentették, hogy pártfeleik 

kivánságának nem tehetnok eleget. - Vernescu 

igazságügyi miniszter, ki szintén az ó-conservativpárt- 

hoz tartozik, kész a párt határozatának engedelmes- 

kedni, de kimondta, hogy ha most lemond más kabi- 

netbe nem fép be. - Az ó- conservativek febr. 27-én 

ujra pártgyülést tartottak, a melyen döntő határoza 

tot hoztak. Erről azonban még nincs hirünk. Ha ed- 

digi magatartásukat meg nem változlatják, akkor Ro- 
mánia ujabb kabinet-válság, esetleg a kamara felosz- 

tása előtt áll. 

Batumba egy bokhariai küldöttség érkezett, mely 

hat főrangu személyiségből áll s különféle értékes aján- 

dékokon kivülj köszönő iratot hoz az emirtől a czár- 
nak a vasut épitéséért. - A küldöttség elindult már 

Batumból Pétervárra. 

Helyi érdekü vasut. 
A brassó-hosszufalusi gőzmozdonyu közuti vasut 

közigazgatási bejárásáról hozott tudósitáshoz még kö- 
vetkezőket kell adnunk : 

A tárgyalás szerdán d. e. Hosszufaluban tarta- 

tott. A mig felette kellemesen hatott az egész bizott- 

ságra az a gyengéd figyelem és egymás érdekei iránt 

lovalis magatartás, melyet egyrészt Brassóvármegye 

törvényhatóságának s Brassó város képviselői, más- 

részt az engedményesek képviselője, Horovitz Sámuel, 

tanusitottak, kellemetlenül lepte meg a bizottságot a 

négy csángó falu képviseleteinek magatartása. 

Már maga az a körülmény, hogy a községek a 

bejárásban való részvételre kiküldött bizottságokba 

egyetlen előljárósági tagot sem választottak, meglepő 
volt. Az ilyképen megválasztott kiküldöttek mereven 

ellenszegűltek a bejárásban való részvételnek s habár 

előre mindenféle képtelen kifogások hallatszottak a 
vonalnak a községben keresztül való épitése ellen, a 

erővel tör ki a közjólét romlására. Ki-ki választ ma- 

gának egy-egy politikai ellenfelet s csunyául összekap- 

nak, mert a velős konczra illetékesnek találván jó 

magát mindenik. Egyik a csatatéren szerzett érdemeire, 

másik a törvényhozás házában elért sikerei támasz- 

kodik s hevesen érvel a katonai és polgári diktatura 

mellett. E kérdés azonban mellékes – legfőbb az, 

hogy ki legyen a diktátor. Mind oly dolgok, melyeknek 

megvitatása békés uton nem történhetik meg, kell oda 

zaj, kell oda nagy hű-hó s mindenek felett kell illő 

mennyiségben szem- és fültanu, kikről a jóakaratu 
semlegesség eo ipso feltételeztetik. (?) 

Végre a küzdelem egy szerencsés szünetében 
Csóri magasztos eszméktől megkapatva, égre emelt 

szemekkel imádkozik szent Habakukhoz és czethalas 

Jónáshoz s lelkére beszél az »óh népe-nek : 

oKi legyen a vajda: én-e, vagy pedig én? 

A győzelem után szóba jőhet megén. 

Most készüljünk harczra, s hogy erősek legyünk, 

Addig is itt a kulcs: nosza igyunk, együnk le 

E nagy és általános tetszéssel fogadott szavak 

után, melyek felszabaditák a kifáradt tanácskozókat 

a századok óta várva-várt gyomor-jobbágyterhek alól, 

a vár piaczára sátrat vonnak, sütnek-főznek: az öröm 

és megelégedés általános; de haj! evés-ivás közben is- 
mét összemarakodnak, mert: 

Van náluk egy nagy bün, még pedig halálos: 

Mikor egyik aprit, a másik kanáloz. 

Ez már igazán oly nagy bűn, a mit a fáradt apritó 

az éhes kanalozónak nehezen bocsáthat meg. Jogosan 

csak az kanalozhat, a ki apritott is egyszersmind. Az 
éhes gyomor előtt nincs jogegyenlőség, kell oda egy 

kis dézma-kárpótlás is. - Hanem a béke lassan helyre- 

áll s a lakoma rendezőjét, Csórit, a háládatosság éb- 

redő szózatára örökös vajdának kiáltják ki. Van kivi- 

lágitás s tán még fáklyás-zene is, fényes bál rendez- 

tetik, bőömbölnek a vár ágyui, fogy veszettül a puska- 

por. Juhgége bandája izzadtan dolgozik a talp alá va- 

lóval. De végre az ünnepélynek végét szakitja a kele- 

ten feltüunő hold álmos képe, kiterjesztvén a boldog 

Pharao-utódok felett Morpheus álmot hozó karjait. S 
lőn hosszu alvás azzal a megdönthetlen meggyőződés- 

sel, hogy az illumináczió, fáklyászene, bankette és 

táncz megingathatlan oszlopai lesznek a független Czi- 

gányországnak. 

Eddig az első ének, melyen végighuzódik a maró 

fájdalom kedvtelése. Valóban, minő czigányos és (ki 

tagadhatná ?) fájdalom, minő magyar az a vonás, hogy 

Csóriék, alig hogy beveszik magukat Nagy-Ida várába, 

rögtön minden fontos teendő előtt kikiáltják a nagy 

Czigányországot, az ünnepélyek emelésére elsütik mind 

a puskaport.. — Azt hiszem, hogy az általános lel- 

kesültség közepette Széchenyi gróf csak ugy megbukott 

volna nemzetgazdasági politikájával Nagy-Idában, mint 

nem hallgattak reá nagy Magyarországban. 

(Folytatása következik.) 

veendő területek használati jogát az országos vasuti 

tása kellő mennyiségű ivóvizzel a legsürgősebb teen- 

tárgyalás meginditásakor még sem tudtak más oko 

felhozni. mint azt, hogy e vasut megfogja őket fosz 
tani egyetlen keresetforrásuktól, a fának fuvaroztata 
utján való szállitásáról. Minden felvilágositásukra szol 
gáló törekvés hiábavaló volt, s ők végül is csak 
mellett voltak, hogy semmi szin alatt sem vesznel 
részt a tárgyalásokban, sőt tényleg el is hagyták mind 
nyájan a tárgyalás szinhelyét. 

Habár ezen inczidens igen kellemetlenül hatott 
bizottságra, magától értetik, hogy ez a hivatalos eljá 
rást nem akadályozta, mely a törvényhatóság képvi 
selői és a járási főszolgabiró közbejöttével élutáni 
órakor befejeztetett. 

E tárgyaláson a gőztramvay brassói részére ke 
nevezetes megállapodás jött létre. 

Az engedményesek képviselője udvalevőleg 400 
frtot ajánlott fel a városnak arra az esetre, ha a bo 
lonyai kut-utcza végét összekapcsolja az államuttal. 

E pont akként praeciziroztatott a tárgyaláson, 
hogy engedményesek csak akkor kötelezik magukat 
4000 frtot fizetni, ha a kisajátitás addig történik, i 
letve a szükséglendő területek addig bocsáttatnak ren. 
delkezésőkre, mig az épités nem kezdődik; ellenben h 
ez már az épités befejezte után történnék, ugy köte 
lezik ugyan magukat, a vonalat ezen utra áthelyezni 
de a 4000 forintot ez esetben nem fizetik. : 

Végül kivánják engedményesek, hogy a város 
adja meg nekik a jogot, az utakból és utczákból igénybe 

telekkönyvbe bekebeleztetni. ; 
A város képviselői ad notam vévén ezen felté. 

teleket, készeknek nyilatkoztak azoknak elfogadását a 
városi képviseletnél kieszközölni. 

Ezzel a három napig tartott tárgyalás befejezte. 
tett s a bizottság Henter Gábor főszolgabiró vendégej 
gyanánt asztalhoz ült, hogy kitünő ebéddel tetézze 
munkáját. 

A tárgyalási jegyzőkönyvet még aznap délután 
irták alá a helyszinén. 

k 

Midőn ezekben referáltunk volna az egész köz. 
gazgatási bejárásról, nem tehetjük, hogy az elisme- 
rés őszinte kifejezésével ne emlékezzünk meg azon 
finom tapintatról s minden részletre kiterjedő figye- 
lemről egyrészt s pártatlan erélyről, melyet e tárgyalá- 
sok alkalmával Gyöngyössy János miniszteri osz. 
tálytanácsos, mint az eljárt bizottság elnöke, tanusi- 
tott, megnyerve e rövid ittléte alatt is a bizottság 
összes tagjainak nagyrabecsülé ét és szeretetét. 
Elismerés illeti Dobieczky Sándor minisztet 

főmérnököt is ezen ügyben kifejtett odaadó buzgalmá- 
ért s helyi érdekü vasutunk iránt tanusitott jóindu- 
latáért. 

k 

A keddi brassó-városi banketteről szóló tudósi- 
tásunkból tevedésből kimaradt két szép felköszöntő. 

Az egyik Hintz Ernő városi gazdáé, a ki a 
vasutat épitendő mérnökökre, a kir. épitészeti hivatal 
mérnökeire, illetve Mikes Gyula kir mérnökre s Kaertsch 
Keresztély városi mérnökre emelte poharát. 

A másik: Alexi Theocháré, a ki a nagy közön- 
séget, mint a létesitendő vasut fenntartóit éltette. 

x 

A helyi érdekü vasutról, illetőleg annak bejárá- 
sáról szakavatott kézből még egy közlemény fekszik 

előttünk, melyet azonban tér szüke miatt csak jövő 
számunkban adhatunk. 

Rendőri visszapillantás az 1888. évre. 
(Folytatás és vége.) 

Ha már most áttérünk a tközegészségügyre, ör- 

vendetes tünemény gyanánt kell konstatálni, hogy a 

lakosság alsóbb rétegeiben némi érzék kezd mutat- 
kozni az egészségügy iránt, habár az nagyrészben a 

kihágások miatti büntetések által is ébresztetett. 
Haladás e téren azonban csak akkor lehetséges, 

ha a lakosság értelemmel bir a közegészség iránt. 

Hogy e téren még mindég nem éretett el a kivánatos 
eredmény, annak oka nagyrészt a nyilvános intézmé- 
nyek hiányában rejlik. Brassó város közegészségügyé- 

nek emelésére feltétlenül szükséges, hogy a külvárosok 
is bevonassanak a város tisztitásába közköltségen, 
nemkülönben a szemét kihordása az egész város te- 

rületén városi költségen eszközöltessék. 
Habár az egészségügyi bizottság már évekkel ez- 

előtt kimondta annak szükségét, hogy a városi költ- 

ségvetésben megfelelőő összeg vétessék fel bolgárszegi 
utczarendezésre, kanálisok stb. készitésre s kövezésre, 

mindazonáltal eddig semmi sem történt ez ügyben, 
habár ez nagyon fontos volna a város közegészség- 
ügyére nézve. Az egész varos csatornázása és ellá- 

dők volnának e tekintetben. A mostani kanálisok s a 
bennök lefolyó vizmennyiség felette kevés s hiányos 5
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s oko igy nem csodálható, ha meleg időjárásnál a sok hul- 
t fosz ladék érezteti szagát a városban. Ép ezért örvend a 
oztatá város lakossága, valahányszor nyáron jó eső lepi meg. 
a szol Nagyon jó hatással van az egészségügyi törvény 
csak intézkedése a gyermekek orvoslására nézve, ugy hogy 
eszne egyrészt kisebb is a gyermek-halandóság, másrészt 
mind rendes orvosi gyógykezelés alatt állanak s ez elleni 

kihágások csak igen ritkán fordulnak elő. Különösen 
iatott föltünő e törvény hatása a bolgárszegi népre, melynek 
s elja ez rendkivüli félelmet okozott. 
képvi Feltűnő, hogy a lefolyt évben is számos kihágás 
táni fordult elő a községi büntetőszabályrendelet határoz- 

; mányai ellen, melyek természetesen kellően büutettet- 
re ké tek. Valóban sajátságos, hogy a közönség nagy része 

ezen specziális érdekü intézkedéseket nem respektálja ; 
g 400) innen van, hogy e czimen nem kevesebb, mint 797 
a bo frt folyt be a városi szegény-alapba, el is tekintve 

tal. attól, hogy sok esetben behajthatlanság ezimen meg- 
iláson fetelő szabadságvesztés alkalmaztatott. De még feltü- 
ukat a nőbb, hogy a lakosság intelligens része is mily kevés 
ik, il értelmet tanusit ezen helyi szabályrendeletek iránt. 
k ren. Példának hozható fel itt a házak előtt a kövezet be- 
en ha h.ntése homokkal vagy hamuval. Habár ez személy- 
köte. biztonsági szempontból felette fontos, mert hisz köny- 
lyezni nyén törheti ki valaki lábát a sikos járdán, a háztu- 

lajdonosok a rendőrség részéről csak bosszantásnak 
város veszik,1 ha ez iránt követelően lép fel. Ha nehéz az 

zénybe illetőknek, ugy szerződjenek ez iránt a város-tisztitó- 
vasut val, a ki mérsékelt dij mellett bizonyosan elvállalja 

ezt. Sok ily esetet lehetne még felhozni, de tér szüke 
felté. miatt mellőzzük. 

ását a Ezen általános visszapillantás utan talán nem 
lesz érdektelen a rendőri tevékenység néhány részle- 

ejezte tét is kiemelni. Itt van pl. a cselédügy. A lefolyt év 
ndége is azon szomoru tapasztalatra juttatá a városkapi- 
letézze tányságot, hogy nemcsak a cselédek, hanem a cseléd- 

: tartók is tájékozatlanok a cselédtörvényt illetőleg. — 
lélután Mennyi kellemetlenség volna megtakaritható, ha elol- 

vasnák a törvénynek a cselédkönyvben lévő kivona- 

tát! Hogy a cselédek a mult évben is, szolgálati s 
2 köz erkölcsi tekintetben sok dolgot adtak a rendőrségnek, 
isme- azt mondani sem kell. A baj ezeknél már meggyöke- 
azon rezve látszik lenni, ugy hogy meg sem gyógyitható 
figye alaposan; mindazonáltal itt is javulás konstatálható 
gyalá más évekhez képest, különösen a cselédeknek az ut- 
i 0sz bczákon s kutaknál tanusitott magukviseletét illetőleg. 
anus- Örvendetes tény gyanánt konstatálható az erdőkihágá- 
rottsát sok csökkenése; mig 1887 bon 600 kihágás büntelte- 

tett, már 1888 ban csak 20 eset jött tárgyalás alá, 
iszten jeléül annak, hogy a nép alsóbb rétegeinél is növek- 
zalmá vőben van a törvénytisztelet. A vadászati és halászati 
óindu törvények s rendeletek elleni kihágások is csökkentek, 

ugy, hogy 1888-ban csak 2 ily klhágás tárgyaltatott. 
udósi S mialatt más években igen nagy számu vad koboz- 
ntő. tatott el származási bizonylatok hiánya miatt, nem- 
kia különben halászati tilalom idejében piaczra hozott ha- 

lak és rákok tis, a lefolyt évben csak egy ily elkob- nivatal k ertsch zási eset fordult elő. : 
A városkapitányság tevékenységének élénkségét 

különben az is igazolja, hogy kihágások czimén ki- 
rótt birságokból 200 frt folyt be a megyei nyugdij-, 
797 frt a városi szegényalap s 770 frt a kincstár ja- 
vára. Ezenkivül fogságbüntetésre itéltetett 466 férfi 
s 254 nő. : 

Ezen rendőri visszapillantás egyuttal azt is bi- 
zonyitja, hogy a közigazgatás terén még sok teendő 
van. A gondolat azonban, hogy idővel a haladás min- 
den tényezője a maga körében teljesitendi kötelessé- 
gét, remélni engedi, hogy nem nagyon sok idő mulva 
az óhajtott siker el lesz érve s rendes haladásunk 
mindenkorra biztositva. 
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séges, Köszönetnyilvánitás és beszámolás.**) 

iránt. A aBukaresti magyar róm. kath. hitközség se- 
inatos Eélyező bizottsága. az 1888-ik évi decz. hó 24-én, a 
szmé- Bukaresti magyar társulat. helyiségében karácsonfa- 
ügyé innepélyt rendezett, mely alkalommal a helybeli róm. 
rosok kath. fiuiskolák és a »Baratia -plébánia leányiskolájá- 
égen, ak növendékei, az alább megnevezendő mükedvelő 
,s te- hölgyek és urak vezetése mellett nagy sikerrel adták 

aszlaghy Ferencz pásztorjátékát és Harmincz év 
elez után czimű, könyekre inditó dramolettjét. 
költ- Román és német nyelven is adták elő ugyanezen 

rszegi ntézetek tanulói édes Üdvözitőnk eljövetelének törté- 
tésre, letét. 

yben, Nagyban emelte az ünnepélyt Oláh M. Fohá- 
szség ZA, melyet Prokupek Ferencz ur vezénylete mellett 
Rellá- következő műkedvelő urak zengtek el: u. m. Bar- 

teel *) Ezen rovat alatt megjelent közleményekért nem vállal k s a lelősségt aszerk. 1yos s Rendkivüli tárgyhalmaz miatt késett. Szerk. 

tók Gergely, Dumka Lajos, Fejér Béla, Ferencz Antal, 
Hozó Illyés, Imreh Ferencz, Juhász I., Keresztes Já- 
nos, Kovács Gyula, Lukács János, Mezei János, Né- 
meth László, Nagy János, Ötvös Károly, Szőts Károly, 
Tóth Jenő, Zekes György. 

A gyermekek élvezetes szinjátékaiban fáradoztak: 
Vizi Dénes kántor-tanitó ur, ki az énekeket begyako- 
roltatta és harmoniummal kisérte, Neamtu János ta- 
nár ur, ki a román pásztorjátékot szerkesztette, s nagy 
fáradsággal rendezte, Német Gábor ur, ki a szinházi 
ruhák és egyéb kellékek megszerzése s az egész elő- 
adás alatt uralkodott szép rend eszközlése által ki- 
váló érdemeket szerzett az ünnepély körül. 

Továbbá Nagy János, Prokupek Ferencz és Őt- 
vös Károly műkedvelő urak, valamint Bartalis Regina, 
Gyenes Vilma, és Tana Viktoria kisasszonyok, a kik 
éveken át való szereplés folytán szépen kifejlett ké- 
pességöket az iskolás gyermekek zsenge szereplésébe 
vegyiteni nem restelték. 

A négy meter magasságu karácsonyfának fel- 
diszitésében igen nagy segitséget nyujtottak Ábrahám 
Istvánné, özvegy Berni, Rák Józsefné, Tokár Imréné 
s Vizi G. asszonyságok. 

Némethy Lajos ur igen sikerült villany-világitá- 
sával s tüzi játékával emelte a pásztorjáték pompáját. 
Tobi Boross János esztergályos ur a szakmájába vágó 
szintárgyakat ingyen állitotta elé. 

Hogy szegényebb sorsu honfitársaink is, kiknek 
első sorban volt ez ünnepély szánva, részt vehesse- 
nek annak lélekemelő gyönyöreiben, a bizottság nem 
szabott belépti dijat. Mindazonáltal nemcsak hogy kárt 
nem vallott, hanem — hála az igen szép számmal 
egybegyült közönség áldozatkészségének — a költsé- 
gek fedezése után még 198 franknyi tiszta jövedelmet 
is jegyezhetett be. 

E 198 frankhoz a készletben levő ezerhétszáz 
franknyi tőkének 1888-iki kamatjait és a ,Bukaresti 
magyar társulatt száz franknyi ajándékát hozzá csa- 
tolván, a helybeli róm. kath. iskoláknak 45 szegény 
magyar tanulóját látta el meleg öltözettel. 

Pénzadományokon kivül még kalácsot s egyéb, 
névszerint megnevezendő ajándék-tárgyakat is kapott 
a bizottság, melyeket decz. 25-én, karácson ünnepén 
osztott ki a karácsonfáról valamennyi megjelent gyer- 
mek közt. 

(Vége következik.) 

Helyi és vidéki hirek. 
Kérelem. Azon tisztelt előfizetőinket, kik etőfl- 

zetési dijaikkal még hátrálékban vannak, tisztelettel 
kérjük, méltóztassanak előfizetési dijaikat mielőbb be- 
küldeni. - A kiadóhivatal. 

Személyi hirek. Kornfeld Zsigmond, a magyar 
ált. hitelbank igazgatója, valamint Ullmann Ferencz 
igazgató városunkban időznek. 

Áthelyezések. Grünfeld Mór dicső-szentmártoni- 
és György János fogarasi kir. járásbirósági dijas jog- 
gyakornokok ugyanezen minőségükben áthelyeztettek a 
brassói kir. törvényszékhez. 

Felolvasás. A tanári körben vasárnap d. u. 5 
órakor ismét felolvasás lesz. Felolvasó lesz Szon- 
tag Guszta főreáliskolai tanár, a ki a levegőről 
fog olvasni. Szontagh tanár urat nem volt még alkal- 
ma megismerni nagy közönségünknek, e felolvasás be- 
mutató lesz s igy reméljük, hogy a t. közönség nagy- 
számu megjelenés által fogja érdeklődését nyilvánitani. 

Időjárás. Márczius 1-je igen szépen köszöntött 
be. Gyönyörü tavaszi nap. Az égboltozaton felhöcske 
is alig mutatkozott. A nap meleg sugarakat lövelt már, 
melyeknek hatása alatt a fagy és hó rohamosan olvad. 

Egyházi gyülés. A brassói ev. ref. egyházköz- 
ség f. hó 3.-án, vasárnap, d. e. 101/, órakor a temp- 
lom épületben közgyülést tart. 

Szinészet. Az Emke szinészeti szakosztályának t. 
tagjai kéretnek, sziveskedjenek ma d. u. 6 órakor a 
kaszino könyvtár - helyiségében tartandó űlésen meg- 
ielenni. 

Jurista-bál. A hétfői jurista-bál rendezősége tel- 
jesen készen van az előkészületekkel s már alig vár- 
hatja a hétfői estét, hogy bemutassa közönségűnknek 
az idei farsang legelegánsabb bálját, a minő — nagy- 
szerüséget tekintve — Brassóban talán még nem volt. 
A rendezőség tényleg óriási áldozatokat hozott a bál 
sikereért. Mint értesülünk, erkély-jegyek már alig kap- 
hatók. lsmételten felhivjuk a t. közönség figyelmét e 
bálra, mely hétfőn este fog a vigadó termeiben meg- 
tartatni. 

Utolsó farsang. Karneval herczeg ő fensége 
megkezdte már bucsu látogatásait. Minthogy kifogyott 
az időből, most nagyon siet, mert kedd éjjelre rendelt 
magának a brassói állomáson különvonatot, melylyel 
elutazik Románia felé. Ott majdnem két hétig időz 
s azután egy évi tengerentuli utra kel. Mielőtt elutaz- 
nék tőlünk, ellátogat még kedden este az ,Európa' 
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nagytermébe, hol akkor az iparos ifjuság fényes bucsu 
ünnepélyt rendez tiszteletére. 

Elhalasztott fillérestély. A brassói magyar pro- 
testáns nőegylet fillérestélye tekintettel a Hamvazó 
szerdára, elhalasztatott márczius 13-ára. 

A kath. egyházi dalegylet érdekes estélye ma 
este lesz a Nr. 1. nagy termében. Erre figyelmeztet- 
jük a t. közönséget. 

Eljegyzés. Filippi Frigyes ügyvédjelőlt eljegyezte 
Litsken József városi alkapitány kedves és bájos leá- 
nyát, Litsken Mari kisasszonyt. ; 

Gyermekbál. A február 23-án az Európa- 
szálloda nagy termében Fiedler Ferencz tánczmester 
által rendezett gyermekbál igen jól sikerült. A csinos 
jelmezekben hemzsegő gyermekcsoport a tánczban és 
helyes magatartásban szép sikert mutatott fel a leg- 
előkelőbb családok jelenvolt tagjai előtt, ugy hogy 
Fiedler meglehet elégedve sikerével. 

Elite-gyermek álarczos-bál rendeztetik márcz. 
5-én a Nr. 1. nagy termében, melyre a t. közönség 
csakis hirlapi uton hivatik meg. 

Elmaradhatott volna. Leczkét ad Filtsech urnak a 
szebeni , Tageblatt egyetlen képviselőházi beszédeért 
s az Apponyi toasztjáért. A „Tageblatt. azt mondja 
Filtsch beszédére, hogy alaptalan volt, tehát el is ma- 
radhatott volna! Nem is busult volna érte senki! 

Kőhalmi hirek. Kőhalomban febr. 27- és 28-án 
az egész város mulatott; egyszerre 5 helyen is volt 
bál. Mindkét nap álarczos-menetek járták be az utczá- 
kat. Az egyes álarczos csoportok körül kitüntek a ti- 
roliak Hofer Andrással, továbbá a szomszédos Homo- 
ródról átjött ifiitó társaság, melynek tagjai egy Á ló 
által vont gépen őrölték s fiatalitották meg az örege- 
ket. - A kőhalmi magyar és szász fiatalság márczius 5- 
ikén jótékony czélu zártkörü tánczestélyt rendez. Ezen 
bál iránt, melynek tiszta jövedelme a magyar állami- 
és a szász ág. ev. népiskola szegény tanulóinak segé- 
lvezésére van szánva, ugy Kőhalomban, mint a vidé- 
ken igen nagy az érdeklődés. : 

Közgazdaság. 
Hetivásár. A tegnapi hetivásár hirdette a tavasz 

közeledtét, mert egyike volt az év legnagyobb hetivá- 
sárainak. A hozatal s kereslet minden czikkben nagy 
volt s e hét talán az iparosokra nézve is jobb volt az 
eddigieknél. 

A gabonapiaczon az árak következőkép alakul- 
tak : Buza 5-65:40 frt, rozs 83-420 frt, árpa 350-450 
frt, zab 190-2 frt, paszuly 5-6 frt, borsó 5-17 frt, 
lencse 9-12 frt, törökbuza 360- 4 20 frt, lenmag 
8-9 frt. 

A baromfipiaczon az árak következők voltak: 
Csirke 70 kr—1720 frt, 450-5 frt, pulyka 360-420 
frt páronként. - Tojás 13 drb 20 krért. 

A husárak a lefolyt héten következőkép alakul- 
tak: marhahus 28 kr, sertéshus 44 kr, borjuhus 32-44. 
kr, faggyu 24 kr, olvasztott zsir 70 kr. klgr.-ként. 
Egy bárány 150-2 frt. 

Az üzletek közül különösen a vaskereskedőknek 
volt igen jó hetük, a mi a tavaszi munkák elvégzé- 
seig folyton növekszik. 

Táviratok. 
Róma, márcz. 1. (A ,Brassó" eredeti táv- 

irata.) Crispi miniszterelnök bejelentette a ka- 
marának, hogy a miniszterium az utóbbi na- 
pok tárgyalásai következtében beadta lemon- 
dását. A király kérte a kabinetet, a folyó 
ügyek elintézéseig helyén maradni. 

Budapest, márcz. 2. (A „Brassót ered. 
távirata.) A képviselőházban Beöthy Ákos rek- 
tifikálja szavait Tisza Kálmán tegnapi beszé- 
dével szemben, mire Tisza a többség helyes- 
lése és az ellenzék zaja közt fentartja azon ál- 
litását, hogy Úrményi 1875. évi inditványa 
egyjelentőségü volt a honvédség megszünteté- 
sével. Az ülés további folyama nyugodt. Jónás 
Odön, Kazy a javaslat mellett, Prónay Dezső 
főleg a nyelvkérdést fejtegetvén, a javaslat el- 
len és Thaly szintén. Közbe Fejérváry Nagy- 
gyal, Bolgárral polemizálva, a kormánypárt 
élénk helyeslése mellett megczáfolta, mintha a 
kormány altisztek szerzésére törekednék, mert 
a kormány tiszteket akar. 

Berlin, márcz. 2. (A ,Brassót eredeti 
távirata.) A császár az angol udvart augusz- 
tusban látogatandja meg. A czár márczius kö- 
zepén viszonozza a látogatást. A találkozás 
Berlinben vagy Kielben Ilesz. 

Róma, márcz. 2. (A ,„Brassót eredeti 
távirata.) A szenátus és kamara elnökei aján- 
lották a királynak, Crispit ujjolag megbizni a 
kabinet-alakitással. 

Társszerkesztők: 
Nagy-Küküllőmegye részéről Horváth László (Segesvár.) 

Kis-Küküllőmegye részéről Gyöngyössy István (D.-Szent-Márton 

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos : 

Sztorényi lózset.
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2B R A S S O- 

1880. 

HIRDETMÉNVYEK. 
„Magyar Polgári Kör." zéséről kiállitott szabályszerű elismervényt ó v á s 1 

átszolgáltatni. .. 

Meghivás. Nagy-Sink, 1818. jan. hó 5-én. Özv. Jonciovici Demeterné szül. Fiatal ember, 

Van szerencsénk a kör t. tagjait A kir. járásbiróság telekkönyvi hatósága. Florea Juga Zinca a brassói kir. ki az egyszerü és kettős könyvvitel, 

ksaládjai lamint a körfdár Csernea, kir. aljárásbíró. törvényszék 5658.—1888. sz. itéle- valamint a magyar és német leve- 

s azok családjait, valamint a kol tével tékozlás miatt gondnokság alá lezésben több év óta működik, je- 

t. barátait tisztelettel meghivni a kör 
helyeztetvén, mint a városi tekinte- ei büdaposti helyét brassót , 

saját helyiségeiben Brünni osztók tes árvaszék részéről kinevezett gond- eniegi budap elyet oras ely- 

, , p ka. óva intek mi t. lyel óhajtja fölcserélni. 

Vasárnap, márczius 3-án elegáns noka, óva intek mindenkit, hogy a 
B- gans öltö nevezettnek különbeni saját káro- Szives ajánlatok kéretnek : 

este 8 órakor tartandó társas-estélyre tavaszi v. nyári ő önyre sodása terhe alatt mit se hitelezzen. A A 100. p0lte rostante, Bu dapest 

s kérni szives nagyszámu megjele- 3.10 meteres darabokban, azaz 4 bécsi rőf, 
i 9. 

; (101) 3-3 Zanescu M. Petrache. mumu mmmgm 

nésüket. —480 frt. finom 
e aá - 

, — 6— fÍrt. finomabb, b— me- a gy utor-ela s. 

(104) 2-2 A vigalmi bizottság. v.7ő Ht. még fnomabb 

— 1050 Ífrt legfinomabb -— 
E I a da ó 

Szám 1711.—1889. valódi bárány-gyapjuból - 
y-gyaráoél s több mint 20 itura b finom divatos selyem és s 

Pályázati hirdetmény. valamint felsőkabát - posztók, se- etöbb mun garnitura bevonva finom divatos selyem 8 ú 

lrassó vármegye felvidéki járásáhozz yemmel átszótt kamgarnok, nyári s gyapjuszövettel, ottománok, pamlagok és divánok valamint 

tartoró Rozanyó nagyközségében halálo: loden-, lvrée-szövetek, mosható más nemti és alaku töltött butorok; ó-német stylusban ké- v 

zás folytán üresedésbe jutott jegyzői, eset- czérnaszövetek, finom és legfino- E 
ss 

legesen előléptetés áltai üresedésbe jöhető mabb fekete posztó salon-ruhához i szült fényezetlen diófa hálószoba berendezések, 
könyv- és 

aljegyzői állomás betöltésére ezennel pá- tb, stb. szétküld utánvét mellett a s fiókos szekrények, kredenzek, chiffonérok, ágyak, min-s 

Ivázat nvittatik 
solidnak s előkelőnek ismert s , 

y vallal- , = dennemü asztalok, renaissance s góth székek, valamint é 

A jegyzői állomás következőképen SIEGEL-IMHOF 2 , 

van jevadalnazva. I ( mindennemü asztalos és esztergályos butorok, vaságyak,z 

1. 472 frt 50 kr évi fizetéss. posztogyári raktár Brünnben.. C lószőr-matraczok stb. a legolcsóbb árakon a 

2. 200 frt évenként, mint a major- 

sági pénztári ellenőre. Nyilatkozat: Mindenik szelvény z Papp Ferencz, a 

lakás, vagy 52 frt 50 kr lakpénz. les, tehát teljesen elégséges egy Eraszó, nagy-utoza 494. 

z alegvző járandóságai: teljes férfi-öltönyre. ; k - 

47 ase ó áfanés Nagyobb mennyiség is küldetik. e ragy 
Pu tor-eladaás ea l 

2. 150 frt évenként mint adószedő A választott minta szerinti küldés- o ss. ren mszt vvkssrigkrktesbosststvérzosvsorsziketsgrors esuzvu() 

3. 50 frtnyi lakpénz, esetlegesen lakás. ért kezesség vállaltatik. 86 4-30 s 
t8- 

Pályázni óhajtók felhivatnak, misze- Minták ingyen s bérmentve. U D Q A ] O K 1( ) =50 

rint képesitési okmányokkal és szolgálati 

. : 

bizonyitványokkal felszerelt kérelmöket f. 
, a : . 

évi márczius hó 9-ik napjának délutáni ő 
Lég-exhalaczió Rectal-Injectiom 

gyógyit 
asthma-t, idült bronohial-katarrhukt., 

Példaképen többek között ér- 
tesit Dr. Bergcon tanár és Dore: 
és Mr: aKöhögés, váladék, láz és: 
hörgés három nap alatt csökkent, 
azután egészen eltünt. Az álom és 
étvágy ismét visszatér; a test he- 
tenkint 1/, v. 1 klgrm.-nyit nyer 

sulyban. A legfárasztóbb életmódot is-! 
mét folytatni lehet.. — Cornil tanár a 

órájáig alulirt főszolgabiróhoz küldjék be. Náriaczelli gyamorcsöppek.- gyógyit 

Feketehalom, 1889. február 22. Kitünö hatásu szer a gyomor minden betegségeiben. tuberkalozist (tüdövészt, sorvadásb), 

Védjegy. Fölülmulhatatlan étvágyhiány, 

gyomorgyöngesegy rosz ilabö emes, A hihetetlen, az orvosoknak 
zet, fe 
kólika, gyomorhurut, gyomorégés, elérhetetlennek látszó ideálja, hogy 

homok, s larakopzödis toltágos tüdőbajt gyógyitani lehessen, tel- 

n aképzödés, sárgaság, undor és 

hányás, föfájás (ha a gyomortólered), jesen el van erve. Világhírü taná 

omorgörcs, székszorulás, a gyo- rok és orvosok elismerései, gyó- 

mornak ételekkel és italokkal való i gyultak száz meg száz levelei - 

tulterhelése, giliszták, lép- máj- és melyek autentikus másolatai kivá- vaz 
aranyeres bántalmak eseteiben. - v e 

gy üvegcse ára használati uta- natra megdönthetetlen meggyőződés czél- 

itással Szvütt 40 kr, kettös pa- jából bérmentesen megküldetnek, — or- 

Központi szétküldés Brády Károly : vosi szaklapok kedvező tudósitásai, a leg- 

gyógyszerész által Kremsierben (Mor- nagyobb kórbázak használata a legfényeseb- 

vaország) ben bizonyitják a »Rectal-Injectioc-val való 

A járási főszolgabiró : 

(97) 3-3 Kostend Vilmos. 

Szám 28.–1889. telekkvi. 

Arverési hirdetményi kivonat. 
A nagy-sinki kir. járásbiróság mint 

telekkönyvi hatóság közhirré teszi, hogy 

dr. Baumgarten Károly főügyész által kép. 

viselt volt nagy-sinkszéki tiszti nyugdij- 

Verneuil tanár: Asthmánál azonnal 

megszünik a légzési nehézség. Teljes gyó- 
a gyulás gyakran már 8 nap alatt. – Dujar 

ulap m. végrehajtatónak margondai Presz- Kapható minden gyógyszertárban. exhalatio gyógymódnak meglepő, soha nem 'din-Beaumetz tanár: sldült bronchial-kathar 

kuna Vasi és társai végrehajtást szenve- k óvási A valódi mártsázéli fögmorcsópnekot, sokat 
emélt sikerét. 

teljesen gyógyult.. — Früntzel tanár, dr. 

dők elleni 168 frt 38 kr hátralékos tőke- amtetéii piros, a fenti védjegygyel átott boritékba Statz osztálya: Láz, éjjeli izzadás, köhögés. váladék elmaradnak, nagyszerü étvágy áll be 

kö lés és járulékai iránti végrehajtási kell göngyölve lennie és a minden üveghez mellékelt sulygyarapodás 5 klgr,ig. Dr. M. Langbein: Harmincz, magas foku tuberkulózus beteg 

övetelés és járulékai iránti végrehajtasi használati utasitáson msk, jogyezve lénni, hogy mind felgyógyult. — Hasonlót jelentenek a betegek is. 

A v.-gi i iárá irósá . ] i önyvn ájáb o- 
H 

ügyében a nagy-sinki kir. járásbiróság te szörematerben usok enri vény . t A kura nem terhes, nem zavaró és biztosit utóbajok ellen. .
 

rületén lévő Margonda község határán fek- Valódi minőségben kapható : Brassóban Goos i A cs. kir. szab. alég-exhaláczió-készülék- (Rectal-Injectio) teljes fölszereléssel, 

vő, a margondai 263. számu telekjegy- J., Hornung Gyula, Jekelius J. özvegye, Kellemen latra 8 frt. készpénz beküldéssel vagy utánvét mellett; légszeszmérővel 10 frt. – s0. 

vv - Fehé 1 e czi Schus- x 

zőkönyvben A 4- 278/a, 270, B66, ark ereetn rozimzet é ujant Dr. Altmann Károly, Bécs VII. Mariahilferstrasse 
80. 

813, 938, 1084, 1432, 1640, 2032, 3438-, Hermann gyógyszerészeknél; Földvárt Schneider 

! 3, , olff E. gyógyszerészeknél; - 

6025. 6183 ' 6259b, 7341. 7447, 7390. Betegh Bálmt és Barabás Ferencz eyógyszeré
szek- 

? i 
? 

7861, 7870, 7976, 98770., 9812, 98824, éli Tusnád frdőn pobav gajos gy
ógytárában. 

C
 

E 

9822b, 10288, 10298, 11311, 11801, 
12283, 12992, 13490, 13490, 13502, 

dl a 

135294, 13736, 13772, 18773, 13800, 

14294e, 14317, 14537, 14873, 15188, 

152320, 154718, 15606, 15648, 157972., 

15977, 160054. 16222, 16250h, 16825, 
a 

17697, és 17709. hr. sz. a. becsértékü, 
. 

i i 
Sas 

tevábbáct motoajs sztkbel ezukorrópa, komló, szüllő, burgonya, a - t 

8420, 85202., 9028b , 9408, 10125, 118177, l1eh, vetemények, valamint általában s 

12579, 14012/,, 14583, 148512, 157972.[mindennemü mezei 
termékek számára 

z az = s S 

159102, 16002. és 17548. h. r. sz. alatt mely tartós hatásu minden földben, s z 2 E s s a 

104 frt becsértékü. továbbá a morgondai a mi bizonyitható számos hirneves E - gs ak 

510. sz. tikjben 4- 2663, 6271, 8737. mezögazdászati tekintély nyilatkoza- Fd gs 

8803, 8820, 9157, 9400 és 12289 h. r. tával, - a sSs se a 

sz. a. 43 frt becsértékü és végül a mor- h , -ze ci 8 sm- s ak 

sendai gő sz ükben 40k, sa, 220, OONOZentrált marhatrágya, s 
3569, 2688, 35594, 4157, 5059x, 5186, 

s - s E 

b625, 6264, 6945, 7226b., 8870%, 90282, (Engrais de boeuf) as 

9392, 18132, 11317, 11517, 13330, melynek nagy szerves szénsav-, phos- 9 s gs sesg e a 

18407, 18618, 143244, 15034, 155214, phorsav- és káli-tartalmáért 600]. dasz 

15566. 16363, 17536. és 17987. hr. sz. szerves alkatrész mellett kezesség a zgs E 8 v k s 

a. becsértékü ingatlanokra az árverést vállaltatik. es áz a3 z s 

1097 frtban ezennel megállapitott kikiál- SAXL TESTVÉREK a sgó s s 

tási árban elrendelte, és hogy a fennebb első cs. kir. szabad. osztrák-magyar n e 

megjelölt ingatlanok az 1889. évi mározius concentrált marhatrágya-gyára 
G E k 2 

hó 16-ik napján délelőtti 9 órakor Mor- Temesváron. E 

gonda község házánál megtartandó nyil- Köm iroda: Wien, III Renneg 2061 m — z s 

vános árverésen a megállapitott kikiáltási ' Minták s rö iratok a s 

áron alól is el fognak adatni. ingyen és bérmentve küldetnek 
Fé z e 

Árverezni szándékozók tartoznak az ven e as a ö a 

ingatlanok becsárának 10/ át — vagyis 
a 

összesen 109 frt 70 krt - készpénzben 

vagy az 1881. évi LX. törv.-czikk 42-ik y 
a : 

§-ában jelzett árfolyammal számitott és HIRDETÉSEK 

az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám 
s 

alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8-ik - 

§-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban felvétetnek 
a 

a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 

htx. vekk 70 an srtlmks a] a kiadó-hivatalban, Ésssesssssszemegss
e 
— 

Brassó, ALEXI könyvnyomdája.


